
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Agosto de 2010, às 18, no Câmara Municipal de Araguaína, do município, ARAGUAÍNA, Estado TO, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Davis Miranda de Souza representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CARLOS JUNIOR SPEGIORIM SILVEIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL
DAVIS MIRANDA DE SOUZA - IBGE
FÁBIO ARNALDO  OZÓRIO DOS SANTOS - IBGE
JOSÉ ADILSON DA COSTA BONFIM - SECRETRARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E HABITAÇÃO
LAISE ALVES - INSS
LÉO BENTO - IBAMA-INSTITUTO BRASILEIRO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS RENOVAVEIS
MARCELO BRINGEL CAMILO - CELTINS-Cia de Eletricidade do Tocantins
ROSÂNGELA RODRIGUES NUNES  - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARAGUAÍNA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Foram apresentados slides em aparelho de data-show

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através da visita e contato com os moradores pelos próprios membros da CMGE representado suas entidades e orgãos.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente do IBGE, senhor Eduardo Pereira Nunes, apresentou os desafios do Censo 2010 no país e explicou os mecanismos e processos utilizados pelo
IBGE. O chefe da UE/TO, senhor Francisco Soares Ferreira falou sobre o Censo no Tocantins ressaltando seu compromisso com os trabalhos no estado e
cobrou a participação dos orgãos e entidades da cidade. O coordenador operacional do Censo no estado, senhor Raimundo Costa Barbosa, falou da
necessidade e disposição do IBGE em realizar o Censo de maneira impecável em Araguaína  e abordou as ações de infraestrutura tomadas para o
cumprimento desta meta. O prefeito da cidade, senhor Valuar Barros, falou sobre a disposição do municipio em auxiliar os trabalhos do Censo e agradeceu a
visita do Presidente e da Chefia do IBGE ao município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Eduardo Pereira Nunes(Presidente do IBGE), Francisco Soares Ferreira (Chefe da UE/TO), Raimundo Costa Barbosa(Coordenador Operacional da Censo),
Fabio Arnaldo Ozorio dos Santos(Chefe da Agência de Araguaína), Davis Miranda de Souza(ACR - Coordenador da Subárea Araguaína 1), Antonio José
Pereira Mota (Coordenador da Subárea Araguaína 4), Edelzuita Gonçalves de Matos Navarro (Coordenadora da Subárea Araguaína 2), Leidiane da Silva
Paixão e Leandro Rodrigues Freire (ACM); Alessandra Sousa Figueiredo, Adriano Barros Neves, Orlando Pereira dos Santos, Lucieide Aragão da Silva,
Regiaria Melo Silva de Souza, Maria Filha Dias Carvalho e Ronne Charles Alves do Carmo (ACSs); Acirlene Brito Dourado e Lilia Servidio Palmeira.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Todos os orgãos e entidades cadastrados como membros da CMGE foram convidados via oficio restando em nossos arquivos uma cópia com o recebido de
todos os membros.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


